

中疾控专家邵一鸣： 人群的80%接种新冠疫苗可实现群体免疫屏障

北京2月8日电 中国疾病预防控制中心研究员、世界卫生组织疫苗研发委员会顾问邵一鸣近日接受中新社“中国焦点面对面”专访时表示，就目前情况看，人群里有80%的人接种新冠疫苗可以实现群体免疫屏障；老百姓可以放心、就近接种国产疫苗。

邵一鸣说，保护易感人群是传染病防控措施之一，即通过接种疫苗使之有一定的抗性，当接种了疫苗、能够有一定免疫屏障的人在人群中达到一定比例时，



中国疾病预防控制中心研究员、世界卫生组织疫苗研发委员会顾问邵一鸣接受中新社“中国焦点面对面”专访。中新社记者 蒋启明 摄

病毒或者病菌就很难再传播了。就目前情况看，更安全一点来说，人群里有80%的人接种可以实现群体免疫屏障。

邵一鸣表示，中

国的新冠(肺炎)疫苗研究属于世界第一军团，是第一个开始临床试验的国家、第一个进入三期临床的国家，还是第一个批准疫苗进入紧急使用的

国家，而且，国家的疫苗接种工作安排科学、稳妥、有序。

邵一鸣强调，中国有非常好的公共卫生系统，从中央到省、市、县有各级疾控中心，还有妇幼保健系统以及一些专病比如结核病、皮肤病防治系统，都可以进行疫苗接种。近年，医改强基层，在社区建了很多公共卫生服务中心，也可以进行疫苗接种。另一方面，疫苗有专门的追溯码，整个运输、发放、使用的过程都有严格监控，老百姓可以放心、就近接种疫

苗。

邵一鸣还表示，一般做新药疫苗研究临床试验的时候先从青壮年人开始，因为他们对新药承受能力强。只要经过第一阶段的青壮年(试验)是安全的，就会向年龄两端的儿童、老年人扩展。从(新冠疫苗)一二期临床试验来看，三个年龄组最后的结果都是安全的。而且，国产新冠疫苗已经在很多国家被批准使用，且涉及各个年龄组人群，这说明疫苗的安全性有保障。

中国新闻网

泰国学者：中国脱贫成就具有全球价值

中新社曼谷2月7日电 题：中国脱贫成就具有全球价值——访泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐

中新社记者 王国安

“事实证明，中国的脱贫工作是非常成功的。”2020年，中国如期完成脱贫攻坚目标任务，中国现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困。对此，泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐认为，“中国脱贫成就具有全球价值。”

苏拉西在接受中

新社记者采访时说，改革开放40多年来，中国7.5亿人成功脱贫，对世界减贫贡献率超过70%，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，创造了人类减贫史上的奇迹。

苏拉西是一位退役上将，在研究中心任职的近几年，他曾前往中国10多次，对中国的扶贫情况比较了解。

他说，在减贫实践中，中国创造性地提出并实施了精准扶贫、精准脱贫基本方略，这给他留下深刻的印象。

苏拉西分享了一段他在中国了解到的脱贫致富的故事：2019

年，他受邀去中国贵州省盘州市参观考察，在该市岩博村品尝了一款名为“人民小酒”的白酒。当地人介绍，岩博村原来是一个贫穷的小山村，后来，当地村干部带领160多户村民投资入股，把一个酿酒小作坊发展成集体所有的酒业公司。依靠“人民小酒”这一爆款，岩博村村民走上了致富的道路。

“离开岩博村前，我还特意带了4瓶‘人民小酒’回泰国作为纪念呢。”他说。

苏拉西说，与岩博村一样，中国还有千千万万个依靠自身特色、发掘自身潜力

创造出扶贫产业，从而成功脱贫致富的村庄。从中国的经验来看，扶贫并不一定要宏大的计划，不一定要面面俱到，但一定要“精准”，往往一个合适的产业就能带动一片地区的发展。

他指出，对于脱贫工作，中国全国上下一条心，目标非常明确，从中央政府到地方任何一个偏远角落，都保持着高效的沟通和强大的执行力。中国的脱贫成就造福中国人民，“人民实实在在地收获了脱贫的果实，才是真正的脱贫。”

苏拉西认为，作为全球最大的发展中国家，中国的脱贫

成就对于全球减贫事业、人类生存发展都有着十分重要的价值。中国的脱贫经验值得包括泰国在内的广大发展中国家学习借鉴。

“减贫是一项长期事业，全球减贫离不开国际合作，希望中国在全球减贫合作方面发挥更大的作用。”苏拉西说，未来，泰中两国在脱贫方面应进行更密切的合作，除政府层面外，民间合作、企业合作也十分重要。而泰中战略研究中心也将继续推进和中国相关智库、大学、研究机构的合作，为减贫事业贡献力量。

中国新闻网